
Velikanski štrajk na 
Angleškem. 

Na Angleškem je izbruhnil velikanski Štrajk. 
Nad en milijon delavcev premogarjev je stopilo s pr
vim marcem iz dela. Zahtevajo večjo plačo. Vlada se 
je veliko trudila, da bi dosegla sporazum med delo
dajalci in delavci, a sporazum se ji ni posrečil. De
lavci vstraj.no zahtevajo, da ne sme biti plača pri no
benem delavcu nižja, od 7 kron na dan. Delodajalci 
na to ne privolijo. Vlada Še nadalje posreduje, a kljub 
temu so delavci Že ostavili premogokope in začeli 
štrajkati. 

Štrajk angleških premogarjev bo imel tudi po
sledice, ako bo delj časa trajal, za delodajalce in de
lavske kroge. Rudarji sami bi izgubili vsak teden na 
zaslužku 30 milijonov kron, in delavci drugih obra
tov, ki bi morali počivati zaradi pomanjkanja premo
ga, bi po kratkem času tudi toliko izgubili na zasluž
ku, da bi se moglo računati 40 milijonov kron skupno 
na teden. PremoŽenje stavkarskega zaklada znaša sa
mo 30 milijonov kron. Celo, ako bi se vsakemustavku
jočemu Članu izplačalo na teden samo 10 Šilingov (o
koli 11 kron), bi znašalo to na teden svoto okoli 8 in 
pol milijona kron. A ob dragih življenskih razmerah 
je Življenje ob 30 šilingih na teden že umetnost. 

Nepregledne so posledice štrajka v narodnogo
spodarskem oziru. Ako bo trajala stavka dalje kot te
den dni, bo moralo počivati 20.000 lokomotiv in 700 ti
soč železniških voz ter okoli milijon delavnic in tova
ren hi moralo zapreti svoja vrata. Kajti vse naše no
vodobno življenje je odvisno od premoga. Po štirinaj
stih dnevih bi morale vse železnice na Angleškem u
staviti svoj obrat, ako bi ne dobivale premoga za na
ravnost pretirane cene iz Amerike, ali pa morebiti iz 
Nemčije, Angleški admirali so pokupili že pred stav
ko vse zaloge premoga, ki so jih mogli dobiti, kajti 
celo v navadnih razmerah zadostujejo običajne zaloge 
mornarice komaj za 14 dni. 

Ni pa izključeno, da se bo razširil štrajk tudi 
na druge države. Belgijski premogarji so že nazna
nili lastnikom rudokopov, da začnejo s 1. aprilom 
Štrajkati, ako se njim ne dovoli kot najnižja plača 7 
kron. Francoski premogarji istotako pretijo že v bliž
njih dneh s Štrajkom, samo da podpirajo angleške to
variše v njih boju. Nemški delavci so poslali angle
škim za Štrajk pol milijona kron podpore. 

Nočemo soditi, ali je štrajk angleških delavcev 
opravičen ali ne. Ali to moramo reči, da nas organi
zacija, združen nastop premogarjev, eden za vse, vsi 
za enega, navdaja z velikim občudovanjem. In mi se 
samo žalostni vprašamo: Kedaj bo kmečki stan tako 
skupno in enotno nastopal? 
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